

## Vír sobectví

### Pozdrav

Milí přátelé a hosté vítám Vás na těchto bohoslužbách slovy apoštolskými:  
*Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen*

### Introit (Žalm 69, 14; 17-19)

*14 Má modlitba spěje, Hospodine, k tobě, je čas přízně, Bože nejvyšš milosrdný, odpověz mi, věrný dárce spásy, ...*

*17 Odpověz mi, Hospodine, vždyť tvé milosrdenství je dobrotivé, pro své velké slitování shlédni na mne,  
18 neskrývej tvář před svým služebníkem, když se soužím, pospěš, odpověz mi,  
19 buď mi blízko, zastaň se mne, vykup mě kvůli mým nepřátelům!*

*Píseň: EZ 585 - Přijď již, přijď, Duchu stvořiteli, Duchu smíření*

### Modlitba

Z knihy modliteb

### I. Čtení (Římanům 12, 10-18)

*10 Milujte se navzájem bratrskou láskou, v úctě dávejte přednost jeden druhému.  
11 V horlivosti neochabujte, buďte vroucího ducha, služte Pánu.  
12 Z naděje se radujte, v soužení buďte trpěliví, v modlitbách vytrvalí.  
13 Sdílejte se s bratřími v jejich nouzi, ochotně poskytněte pohostinství.  
14 Svolávejte dobro na ty, kteří vás pronásledují, dobro, a ne zlo.  
15 Radujte se s radujícími, plačte s plačícími.  
16 Mějte porozumění jeden pro druhého. Nesmýšlejte vysoko, ale věnujte se všedním službám. Nespoléhejte na svou vlastní chytrost.  
17 Nikomu neodplácejte zlým za zlé. Vůči všem mějte na mysli jen dobré.  
18 Je-li možno, pokud to záleží na vás, žijte se všemi v pokoji.*

***Blahoslavení jsou všichni, kteří slyší Boží slovo a ve svém srdci ho zachovávají. Amen***

### ~~Slůvko dětem~~

~~*Píseň: EZ 297 - Děkujem ti, Pane Bože*~~

*Píseň: EZ 693 - Radujte se, bratři, neboť blízko je Pán*

## Kázání (Mt 18, 19-20)

19 *Opět vám pravím, shodnou-li se dva z vás na zemi v prosbě o jakoukoli věc, můj nebeský Otec jim to učiní.*  
20 *Neboť kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.*“

*Milí přátelé a hosté.*

Člověku se při čtení těchto Ježíšových slov naplní srdce **radostí**. Je tolik životních potřeb, tolik oprávněných a dobrých přání, která nemůžeme naplnit a uspokojit! Jsme zcela přesvědčeni, že pouze zásah shůry, **milost** by nám mohly dát to, po čem tolik toužíme celou svou bytostí. A tu slyšíme, jak Ježíš znovu opakuje s úžasnou srozumitelností a neochvějnou jistotou slova plná **naděje a příslibů**: „...já jsem uprostřed vás.“

Už jsme jistě četli v evangeliu, že Ježíš nám vícekrát doporučuje **modlitbu** a učí nás, co máme dělat, abychom byli vyslyšeni. Ale tato modlitba, na kterou nyní zaměřujeme svou pozornost, je opravdu originální. Abychom na ni mohli dostat odpověď, žádá si **více osob, společenství**. Říká: „*Jestliže (...) dva z vás.*“ **Dva**. To je nejmenší počet pro vytvoření společenství. Ježíšovi tedy nezáleží tolik na počtu věřících jako na účasti několika.

I v židovském společenství bylo známo, že Bůh si cení **modlitby konané společně**. Nestačí se však sejít jenom společně, je potřeba se **shodnou** (...) dva z vás.“ Požaduje sjednocení. Klade důraz na jednomyslnost, chce, aby lidé hovořili jedním hlasem. A každý z nás určitě ví, jak je těžké se shodnout ve dvou, ve třech, v celém společenství. Samozřejmě je třeba, aby se dohodli, v našem případě – oč chtějí prosit. Avšak tato prosba má být založena především na **souzvuku srdcí, jednotě**. Ježíš vlastně tvrdí, že podmínkou pro obdržení toho, oč prosíme, je vzájemná láska mezi lidmi.

Dnešní moderní technika překonala neskutečné vzdálenosti, ale nepřinesla žádnou blízkost. My se dnes dokážeme setkávat doposud nevídanými způsoby, ale neexistuje žádné technické řešení toho, jak nás lidi dát **dohromady**, aby mezi námi byl Kristus.

Dokážeme shromáždit zástupy lidí, ale bude tam i Kristus? Jak na to?

Bible nám říká, že v **souladu**, ve **shodě** je veliká moc. To platí také ve společenství. Tak jak jsme tady, tak všichni máme odlišné charaktery, jak jen to jde. Přesto nás však Bůh stále více **spojuje**. Každým dnem se snažíme na něčem domluvit. Bůh naše rozdíly používá k dosažení svých záměrů. Pokud chceme, aby v našem společenství byla moc, pak mezi námi má vládnout **soulad**.

Jenže shodnout se je nejchoulostivější aspekt, protože to neznamená jednotu úmyslů a dohodu ohledně prosby, také to znamená dosáhnout harmonie mezi účastníky, podílet se na modlitbě toho druhého tím, že opustíme **vír svého sobectví**, zkrátka „*vytvoříme symfonii*“.

Důležitou otázkou je, jak té neshody uvést do souladu. Klíčem pravděpodobně je, aby obě strany přestaly trvat na svém. Sobectví je nezralá zaměřenost na sebe sama. Je důležité, abychom soustředili pozornost na potřeby toho druhého, budme dostatečně pokorní a o tyto potřeby se starali. Už nejde o to promýšlet, ale nechat se vtáhnout do děje.

Když se nám toto podaří, budeme moci žít v souladu před Pánem a budeme spojeni v Jeho jménu. Pak bude Bůh sám **uprostřed nás**.

Ježíš sám nám říká, v čem spočívá tajemství účinnosti **společné modlitby**. Spočívá ve slovech „*být shromážděni v jeho jménu*“. Když jsme takto sjednoceni, je mezi námi on sám a vše, oč s ním prosíme, obdržíme. Ježíš je přítomný tam, kde vzájemná láska spojuje srdce, minimálně dvou lidí.

Sladění se rovná **usmíření**, pohlédnout z očí do očí a otevření našich srdcí, odnětí jakéhokoli břemene nebo stínu, které by mohly rozladit modlitbu. Protože stejně jako se rozladí nástroj, který zůstává na příliš chladném nebo příliš teplém místě, stane se tak i s naším srdcem. Pouze skrze odpuštění a usmíření se naše modlitba stává symfonií, která stoupá k Bohu a dává sestoupit milosti.

Přestaňme tedy žít jako křesťané, kteří rezignovali! Ježíš nás vybízí, abychom prosili společně, shodně, ve shodě a smíru, s důvěrou a jistotou, že to, oč prosíme, dostáváme, protože On prosí Otce s námi.

Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich. Kde se schází lidé, kteří rozpoznali, že se stali součástí Ježíšova příběhu, tam tento příběh pokračuje. Tam Ježíš dál působí, vede lidi k jiným lidem a k vzájemnému porozumění.

#### A na závěr jeden příběh:

Tatínek často pozoruje svého malého kluka, který se mnohokrát snaží vši silou zvedat velmi těžké věci. Dítě se namáhá, rudne, ale nedaří se mu věc posunout ani o jeden milimetr. „Použil jsi opravdu všechny své síly?“ zeptal se ho tatínek. „Ano,“ odpověděl chlapec. „Ale ne, to víš, že ne,“ odpověděl mu táta, „ty jsi mě totiž nepoprosil, abych ti pomohl.“

Modlit se znamená použít **všechny** své síly. I ty Boží, o které můžeme poprosit v modlitbě našeho nebeského Otce.

#### **Modlitba**

*Pane, ať dokážeme jednat podobně jako ty. Ať vidíme břemena druhých. Otevři naše srdce pro všechny, kdo stojí v temnotách. Pane, ať ve chvílích, kdy se nám zdá náš životní kříž příliš těžký, vždycky obracíme nejprve k tobě. Amen*

#### **Ticho – 30 sekund**

Píseň: EZ 334 – Hříchy tvý tě jednou doženou

## **Večeře Páně**

#### **Vyznání vin**

Dobrotivý Bože, předstupujeme před tvou tvář a v upřímné lítosti Ti vyznáváme své viny. Svou neposlušnost, lehkomyšlnost a sobectví. Víme, že si nezasloužíme nic než tvé odsouzení. Avšak prosíme pro tvého milého Syna Ježíše Krista, kterého si poslal k nám, abys nám odpustil naše hříchy. A ze své milosti dej, abychom ti v moci tvého Ducha sloužili v novotě života. Pánu Bohu, který zná všechna naše myšlení, slova i činy, upřímně vyznávejme:

1. Vyznáváte, že jste proti Pánu Bohu a svému bližnímu provinili? / Vyznáváte-li, odpovězte: **VYZNÁVAME**.
  - vyznávat své hříchy máme, protože věrný je Bůh a spravedlivý, aby nám odpustil naše hříchy a očistil nás ode všech nepravostí.
2. Věříte, že Bůh, pro zásluhy svého milého Syna a Spasitele našeho Ježíše Krista, se nad vámi smiluje a odpustí vám? /Věříte-li, odpovězte: **VĚŘÍME**.
  - věřit ovšem máme, neboť tak Bůh miloval svět, že Syna svého jednorozeného dal, aby žádný, kdo věří v něho, nezahynul, ale měl život věčný
3. Odpouštíte všem, kdo se proti vám provinili, nebo vám, jakkoliv ublížili? Odpouštíte-li, odpovězte: **ODPOUŠTÍME**.
  - na odpouštění nemáme zapomínat, protože i nám už bylo hodně odpuštěno.

*A tak když toto všechno vyznáváte, věříte a odpouštíte s pomocí Boží – přijměte do svých srdcí slovo milosti:*

#### **Slovo milosti (2. Kor 4, 6)**

##### A. Text:

*6 Neboť Bůh, který řekl ‚ze tmy ať zazáří světlo‘, osvítil naše srdce, aby nám dal poznat světlo své slávy ve tváři Kristově.*

B. Pozdrav pokoje: na znamení pokoje a odpuštění – pozdravte se mezi sebou navzájem slovy „**Pokoj tobě**“

C. Apoštolské vyznání víry: *Věřím v Boha Otce...*

#### **Apoštolské vyznání víry**

Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země.

I v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho, jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny, trpěl pod Ponciem Pilátem, byl ukřižován, umřel a byl pohřben, sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých, vstoupil na nebesa, sedí po pravici Boha, Otce všemohoucího, odkud přijde soudit živé i mrtvé. Věřím v Ducha svatého, svatou církev obecnou, společenství svatých, odpuštění hříchů, vzkříšení těla a život věčný. Amen.

### **Slova ustanovení (1Kor 11, 23-26)**

23 Já jsem přijal od Pána, co jsem vám také odevzdal: Pán Ježíš v tu noc, kdy byl zrazen, **vzal chléb**,

24 vzdal díky, lámal jej a řekl: „*Toto jest mé tělo, které se za vás vydává; to čiňte na mou památku.*“

25 Stejně vzal po večeři i kalich a řekl: „**Tento kalich** je nová smlouva, zpečetěná mou krví; to čiňte, kdykoli budete pít, na mou památku.“

26 Kdykoli tedy jíte tento chléb a pijete tento kalich, zvěstujete smrt Páně, dokud on nepřijde.

### **Epikléze (modlitba)**

Milostivý Bože pohleď na nás a vyslechni naše modlitby. Ke komu bychom šly, Pane, vždyť Ty máš Slova věčného života. Když je kolem nás tma, kam můžeme jít? Když k naší duši proniká chlad, kam můžeme jít? Když nám čas prokluzuje mezi prsty, kam můžeme jít? Když v nás stoupa neklid a trápí nás, kam můžeme jít? K Tobě chceme jít, náš Bože. Tvá přítomnost, ať je našim světlem a teplem, Tvá blízkost, ať nám přinese pokoj a bezpečí. Amen

### **Pozvání**

A tak vše je připraveno. Nebojte se přistoupit ke stolu Páně, kde je pro vás nachystáno posílení vaší víry. Do společenství kolem stolu Páně je zván každý, bez rozdílu církevní příslušností, jak dospělý, tak dítě. Kdo chcete, přijměte Boží pozvání, ať přicházíte odkudkoli, přijměte Kristovo pozvání do světa lásky a odpuštění, pravdy a milosrdenství.

### Píseň během vysluhování – EZ 380 - Kristus Pán když na smrt šel

- *Vezměte a jezte to jest tělo mé, které se za vás vydává.*
- *Vezměte a pijte to jest kalich mé krve, která se prolévá za vás na odpuštění hříchů.*

### **Propouštění**

A. *Nechť ve vás přebývá slovo Kristovo v celém svém bohatství: se vši moudrostí se navzájem učte a napomínejte a s vděčností v srdci oslavujte Boha „**Jděte v pokoji**“*

### **Děkováná modlitba**

Bože, náš děkujeme Ti, že nás přijímáš za své děti. Děkujeme Ti, že se můžeme scházet ve Tvém jménu. Tvé skutky si chceme připomínat, Tvé cesty chceme vyhledávat a Tvému Slovu chceme naslouchat. O to vše prosíme v méně Tvého Syna Ježíše Krista. Amen

---

### Píseň: EZ 115 – Bůh je náš Pán a Král, zpívejme mu píseň chval

### **Ohlášky**

#### **Přímluvná modlitba (Z knihy modliteb)**

*Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby...*

Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia a přijmi i tuto naši společnou modlitbu.

**Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvět se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i sláva na věky. Amen**

#### **Posláni (Řím 8, 26)**

*Tak také Duch přichází na pomoc naší slabosti. Vždyť ani nevíme, jak a za co se modlit, ale sám Duch se za nás přimlouvá nevslovitelným lkáním.*

#### **Požehnání**

*Kéž ti Bůh ponechá roucho Kristovo!*

*Kéž Bůh vyslyší i tu nejmenší ze tvých modliteb!*

*Kéž tě Bůh drží ve své ruce, ale ať ji nikdy nestiskne pevně v pěst!*

### Píseň: EZ 403 – Moudrost mi, Pane, dávej